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Secció oficial
Extracte de les sessions

Acta nútn. 352
A les 22 hores del dia 15 de setembre de 1932 

es reuneix el Consell General del Sindicat de M et
ges de Catalunya, amb assistència deis senyors 
D rs. Moli, B a rru fet, Bordalba, Celis, Corachan, 
Coll, C u ffi, Lucaya, M estre i Puig, M etres i M i- 
quel, Munné, Sellas, Soler i Sancho.

Presideix el Dr. Molí i actúa de Secretari el 
Dr. Munné per absència del Secretari del Con
sell, Dr. Mas i Oliver.

E s  fa  constar 1’excusa d assistència del Dr. A n
toni Peyrí, per malattia, i s ’acorda testim oniar-li 
el fervent desig del Consell pel seu rapid millo- 
rament.

E s  llegeix i s’aprova l’acta de la sessió anterior.
Oberta la sessió, el S r. President fa constar 

1’excusa d’assistència del Sr. Secretari, Dr. Pere 
M as i Oliver i la del Dr. Fontbona, ambdues re-
lacionades amb el m ateix assumpte.

A continuació, afegeix el S r. President, que té 
el sentiment de comunicar al Consell que el doc
tor Pere M as i Oliver ha presentai la dimissió del
seu cárrec de Secretari, i demana si, vista la im
portancia d’aquest assumpte, voi el Consell ocu- 
par-se’11 seguidament abans de com entar a discu
tir els diversos assumptes de l ’O rdre del dia.

S ’acorda en el sentit d’ocupar-se immediatament 
d aquesta qüestió i a continuació es llegeix la se- 
giient carta del D r. Pere Mas i Oliver, que co
piada literalment diu :

“ Barcelona, 10 de setembre de 1932.— Sr. P re 
sident del Sindicat de Metges de Catalunya.— H o 
norable company i amie : És 1111 fet que des de la 
data del 30 de maig de 1930 en qué vaig presen
tar a la Junta General Extraordinaria del Collegi 
de Metges d’aquell dia una proposició que va èsser 
aprovada per absoluta unanimitat en contra deis 
Estatu ís deis Collegis médics que la dictadura 
ens imposava (fins aquell dia la Junta de Govern

del CoMegi 110 havia près absolutament cap mena 
d’acord en contra del s nous E stâ t ut s), vàreig 
perdre les simpaties de molts Companys que 
aleshores constituïen la Ju n ta  de Govern del Col
legi.— A ixò és un fet i no una apreciació meva ni 
de molts Companys, car pocs dies després d’aque- 
11a Ju n ta  general vaig obtenir-ne la següent pro
va total i innegable. Amb motiu d’una campanya 
en contra de Vactuació del Sindicat, portada a ter
me en 1111 dels periòdics més llegits de Barcelona 
per un prêtés periodista “ Miquel A rnau ” (en 
quai 110111 s’amagava un metge emboscat, que ha 
estât portât a sortir sempre que als altres els ha 
interessat no donar la cara en promoure actuacions 
inconfessables en contra meu), vàreig veure’m 
obligat, en representació del Consell i en 110111 del 
m ateix, a replicar per a defensar l ’actuaciô de tots 
els Companys consellers, i 110 precisament la meva 
particular. L a polèmica iniciada pel senyor “ M i
quel A rn au ” amb ànim de desprestigiar al Sindi- 
cat va èsser dosa per mi, com a Secretari de l’en- 
titat, amb una agradosa nota de la redacció del 
diari que s’havia donat compte de la baixesa d’a- 
quella maniobra. Fou llavors quan va èsser en- 
viada “ d ’am agatotis ” una lletra adreçada al se
nyor D irector de dit periodic (lletra l'original de la 

quai posseeixo  i que fins avui ha restât inèdita, 
però ara, per aclariment i explicació dels fets pos- 
teriors em crec en el deure de donar-ne compte a 
aquest Consell), signada per un membre molt sig
nificai de la Ju n ta  de Govern del Collegi, la qual 
lletra diu:

D r. J .  Calicò 20 juny 1930
Barcelona

Sr. D irector de “ ............. ”
C IU T A T

Molt honorable Sr. :
Dos mots tant sols per a lamentar hagin tren- 

cat la polèmica entaulada en les planes del seu


